

希望与光

76岁救人大爷邹同华： 想用奖金完善池塘防护措施 受聘宣传大使 善举感动学生



扫码看视频

11月中旬,76岁高龄的邹同华,因勇救落水男孩的事迹引发数十万网友的点赞和关注。走进校园宣传未成年防溺水安全教育、见义勇为表彰大会……最近一个月,他过得十分忙碌和充实。2024年岁末,记者再次联系回访邹同华。他说:“空闲之余,我还会像往常一样,忙着打理屋前的花园,以及逐步完善池塘的安全措施。”

■文/图/视频 三湘都市报全媒体见习记者 刘文



邹同华

心愿

完善池塘防护措施 减少意外落水情况

2024年岁尾,当被问及有什么心愿时,“目前我身体还算硬朗,性格开朗,每天还是做点农活,平平淡淡。”邹同华告诉记者说:“希望能够用自己获得的奖金,抓紧时间来完善池塘的防护措施,避免类似的意外再次发生。”



张光理

心愿

保持好的工作状态 提高乡亲的健康意识

2024年,让张光理最开心的就是医院全年都没有发生一起医疗事故,也没有收到一起投诉。这也意味着,自己的工作得到了群众的认可,算是比较圆满的一年。进入新的一年,“我希望能保持好现在的工作状态,并且争取做到更好,提高更多乡亲们的健康意识。”张光理说。

“全科医生”张光理： 希望提高更多乡亲健康意识 基层开“良方” 乡亲有“医靠”



扫码看视频

“我把病人当亲人,他们也会更加信任我。既然我当了医生,就一定要对得起自己的患者,让乡亲们在家门口看好病,尽我所能守护他们的健康。”

2024年,张光理有了新的身份,从益阳市安化县南金乡卫生院的医生“升级”为院长,成了所有病人信任的“张院长”。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 高煜棋
通讯员 李佳烨

冒死救下8岁落水男孩,获见义勇为表彰

11月17日下午2时9分,一名8岁小孩不慎掉入水中。危急时刻,栗兴村村民邹同华立即以最快速度跑到落水地点,看到池塘中央有一个小孩在挣扎,他跳入水深近3米的池塘中,拼尽全力托举着孩子游上岸,整个过程1分30秒。最终,通过他的努力,落水小孩被成功救上岸。

据了解,邹同华今年76岁,有严重类风湿、高血压等基础病,有时候拿筷子都拿不稳,“面对紧急情况,我什么事都没想了,只想把这个小男孩救活。如果两个人要淹死一个,我愿意把那个孩子推上来。”邹同华说道。

邹同华老人的英勇事迹,经本报报道后,引起了社会广泛关注,央视新闻、新华社等上百家媒体转载报道。三湘都市报联合阿里公益天天正能量,给予他一万元奖励,他却表示自己只是做了一件小事,想拿这笔奖励用于池塘的修护。

事发到现在一个多月来,邹同华受到各级政府和各界热心人士的关注。娄底市委政法委有关负责人一行前往邹同华家中,对他见义勇为的英勇事迹给予高度赞扬并授予“见义勇为先进个人”以及3000元慰问金。

此外,广东蚩尤梅山文化研究会等90名爱心人士,也将共同捐赠的35800元见义勇为奖励金颁发给邹同华。

救人之后,他成了防溺水宣传大使

在救人之后,许多人都来拜访邹同华,向他表达敬意。不过,荣誉和赞赏并未改变这位老人俭朴的生活习惯。他认为自己只是做了一件应该做的事情,依然每天做着日常的农活,

事后,被救小男孩的亲属多次上门,想对邹同华老人进行酬谢,但都被他拒绝了。

邹同华告诉记者说:“两家人来往和睦,孩子就当自己的孙儿一样,小孩身体没什么大碍,我就放心了。”

他的善举不仅挽救了一个生命,也温暖了整个社会。邹同华因此成为防溺水宣传大使。在栗山小学,少先队员们认真观看、聆听了邹同华的英雄事迹,被邹同华的善举所感动,手捧鲜花满怀敬意地献给心中的英雄。

基层行医18年,成为当地乡亲最信任的“白衣天使”

张光理1985年出生于益阳安化县南金乡,该乡距县城有2个小时车程。“我小的时候,村里交通不便,医疗条件差,专业医生不愿意留在村里,小孩子发烧就可能要人命,大人生病全靠硬扛。”

儿时目睹了乡村相对落后的医疗卫生条件导致很多病人不能得到及时救治,张光理萌生了成为一名医生的梦想。

多年求学,张光理获得了前往条件更为优越的县级医院工作的机会,但他毅然选择了留在基层,成为一名乡村医生。18年来,他一直扎根基层一线,用实际行动践行着“医者父母心”的初心与理念。2022年,张光理被评为湖南省“最美医生”。今年5月,获评2024年一季度敬业奉献类“湖南好人”。

来到南金乡卫生院后,张光理通过自学和进修,医疗水平不断提升,逐渐成为一名中医西医全懂、内外科眼科都会的“全科医生”。

张光理与南金乡八成的群众都认识。他手机24小时保持通畅,经常有患者凌晨给他打电话咨询病情。在他看来,“病人胜亲人”,面对行动不便或缺乏陪护的患者,张光理细心照料、端茶送饭,代行陪护之责;对于那些因经济困难暂时无法支付医药费的病人,他毫不犹豫地伸出援手,主动垫付。

责任升级,从做好自己的工作到管理好一个医院

2024年4月1日,张光理就任益阳市安化县南金乡卫生院院长。成为院长后,他的工作相比于之前更加忙碌了。

“作为院长,大到卫生院全年的开支安排,小到每一位乡亲的身体状况,都要一清二楚。所以虽然我今年没有时时刻刻都在一线给病人看病,但是反而更忙了。”每天上午,张光理都会在住院部查房,关心每一位病人的身体状况。

由于在当地做医生的时间长,乡亲们都对张光理很是信任。“现在还有一些比较熟悉我的乡亲来看病,都希望我来接诊,我都会给他们解释,要培养年轻医生,也要让年轻医生多给大家看病。”

如今,张光理还在积极推动医院的医疗改革工作,最大限度地节约病人的就医成本;提高每一位医生的医疗服务水平。

